

bel

- 12 -

1982.07.11.

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: baczony lászló

- v é g e -

/mti/ zsu bc
18.46 110782 0804

Bcs

..

M.T.I.



Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1982. július 12.

bel.

h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

bevált a szervezeti korszerűsítés - jó színvonalu
élelmiszerellátás /1.rész/

1982. július 12. - a lakosság élelmiszerellátása az első
fél évben jó színvonalu, kiegyensúlyozott volt; ez derül ki a mém-nek
az év első hat hónapjáról most elkészített összesítéséből. az ágazat
vállalatai 2 százalékkal több terméket adtak át a kereskedelemnek,
mint tavaly ilyenkor, közöttük mintegy 60-80 féle újdonstágot.

kiss ferenc, a mém élelmiszeripari fősztályának vezetője az mti
munkatársának elmondta: a mezőgazdaság évek óta átlagban a
közepesnél jobb terméseket takaríthat be, s ez biztosítéka a
megfelelő árualapnak. emellett az ötödik ötéves tervidőszakban az
élelmiszeripari üzemek fejlesztésére fordított mintegy 52 milliárd
forint most kezd kamatozni, növekszik a korszerű, jó minőségű,
tetszetős csomagolásu termékek aránya - ezek gyártására kényszerít a
külpiaci verseny is.

az élelmiszeripar szervezeti korszerűsítése, néhány ágazatban a
trösztök megszüntetése, a vállalati önállóság fokozása előnyösnek
bizonyult. a termelés nem esett vissza az átállás nyomán, hanem a
legtöbb helyen még emelkedett is. e vállalatoknál az egészséges
verseny kibontakozásának eredményeként új termékek jelentek meg,
elsősorban a baromfi-, a hus-, a konzerv- és a söriparban.

a mezőgazdasági üzemek és a szövetkezeti kisüzemek termelése is előnyösen hat az ellátásra. a sok esetben saját alapanyagot feldolgozó üzemek gyakran az adott körzet igényeinek megfelelő speciális termékeket állítanak elő, tovább gazdagítva a választékot, s hasznos kiegészítői a nagyobb élelmiszeripari termelőegységeknek. jelenleg a teljes ellátás egyharmadát már ezek a kisüzemek adják.

a kedvező képet némiképp rontja, hogy egyes helyeken időnként kisebb-nagyobb zavarok voltak az ellátásban. ez azonban nem az árualapok hiányára vezethető vissza, hanem inkább a szervezés és szállítás hiányosságaira. az ötnapos munkahétre átállítás nem egy helyen zökkenővel járt, az új vásárlási szokások és a kereskedelmi rendelések összhangjának jobb megteremtésével azonban májustól lényegesen csökkentek e gondok. a szűkös sütőipari kapacitás miatt viszont még mindig előfordul fennakadás a friss kenyér ellátásban, s budapesten a poharas tej-igényeket sem minden esetben tudja kielégíteni az ipar. a hiány pótlását gyakran vidéki tejipari üzemekből oldják meg, a hosszú szállítás pedig nem egyszer a minőség rovására megy.

/folyt./

zsu bc
00.10 120782 2435

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

bevált a szervezeti .../2.rész/

az első félében a múlt esztendő első hat hónapjához képest némileg csökkent a cukorkafogyasztás, ami főként a korszerű táplálkozás terjedésével magyarázható. megközelítően 17 százalékkal emelkedett viszont a baromfi- és a tojásfogyasztás, 4 százalékkal a hus-, 8 százalékkal pedig az üdítőital-fogyasztás. igen kedvezőtlen képet nyújt az alkoholforgalmazás; husz százalékkal emelkedett a fogyasztás!

továbbra is jó ellátás ígérkezik élelmiszerekből. a terméskilátások szerint az árualapok biztosítottak ehhez, s az ipar kedvező átvételi árakkal, körültekintő szervezéssel, a még meglévő tartalékok fokozott feltárásával mindent megtesz, hogy az 1982-es tervek teljesüljenek. továbbra is ösztönzik az üzemeket a választék bővítésére, a minőség javítására, s az import nyersanyagok felváltására hazaiakkal. /mti/

kg/tr/sl/zsu bc
00.11 120782 0881

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

szövetkezeti kisvállalkozások /1.rész/

1982. július 12. - software és gyermekgondozás, villanszerelés, tervezés és ablakmosás - a szövetkezeti iparban és szolgáltatásban egyre többfajta tevékenységet végeznek kisvállalkozásban. a kisszövetkezetek száma már megközelíti a százat, egyre népszerűbbek a szakcsoporti formák, s a szabályozó rendeletek megjelenése óta jelentősen bővült az átalánydíj-elszámolásos részlegek köre is.

az ipari szövetkezetek területi szövetségei külön bizottságokat hoztak létre a megalakuló új szervezetek támogatására. tapasztalataik szerint az eddigi vállalkozók többsége a nem tulságosan eszközigenyes tevékenységeket választotta, a komoly anyagi kockázatot még kevésen vállalják.

amár létrejött szervezetek döntő többsége mind az ipari, mind a szolgáltató területen olyan feladatok elvégzésére alakult meg, amelyek valamiféle hiányt pótolnak. a budapesti gép- és vegyipari szövetkezetek szövetségénél például eddig 12 kisszövetkezet jött létre, három közülük kifejezetten gyártással foglalkozik: fémforgácsolást, műanyagfeldolgozást végeznek, valamint papir-, nyomda-, és kötőipari termékeket állítanak elő. hét szövetkezet vegyes profilu, ipari és szolgáltatási igényeket is kielégít, az autószereléstől a játégyártásig, a fotócikkek javításától az adás-vételig. két kisszövetkezet kizárólag szervezési és tanácsadói feladatokat lát el, az egyik például software fejlesztések, számítógépes programok készítésére vállalkozott.

a budapesti építőipari és szolgáltató szövetkezetek szövetségénél már husz kisszövetkezet jött létre. az új vállalkozások főként olyan szolgáltatói temivalókra irányulnak, amelyek iránt jelenleg fokozódik az igény. három szövetkezet foglalkozik például építőipari tervezéssel és szervezéssel, öt építésre és különböző szakipari szerelésekre vállalkozik, van külön villanszerelő kisszövetkezet, és két olyan is, amely technológiai- valamint épületgépészeti szerelést, általános lakatosipari munkákat végez. több olyan szövetkezet is megalakult, amelynek tagjai speciális szolgáltatásokat nyújtanak. ilyen például a szigetelők kisszövetkezte - saját szabadalmuk alapján dolgoznak - vagy a sportlétesítményeket tervező, építő szövetkezet, amely karbantartási munkákra is felkészült. a lares szövetkezet megalapítói az ugynevezett humán-szolgáltatások iránti kielégítetlen keresletben láttak lehetőséget, egyebek közt gyermekgondozást, idős emberekkel kapcsolatosan ellátást, továbbá korrepetálást, stb.-t vállalnak. /folyt. köv./

os/pá/zsu bc
00.11 120782 2537

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

szövetkezeti kisvállalkozások /2. rész/

az egyik tervező és tanácsadó kisszövetkezetnek a régi épületek, hidak statikai vizsgálata a specialitása.

a szakcsoporti formát főként azok választották, akik főfoglalkozásuk megtartása mellett próbálják ki a vállalkozási lehetőségeket. a szakcsoportok jelentős része az „anya” szövetkezetek kapacitásának bővítésére alakult, háttérpári tevékenységgel, és különböző ipari, építőipari és lakossági szolgáltatással egészíti ki azt. a hagyományos, de keresett szolgáltatásokon kívül több újfajta kezdeményezéssel is jelentkeztek a szakcsoport-alakítók. például hegymászók fogtak össze a magas épületek ablakainak tisztítására, kisebb épületkarbantartási munkák elvégzésére, egy másik társaság speciális igényt kielégítve villámhárítókat szerel.

átalányelszámolásos részlegek főként a személyi szolgáltatások területén létesültek nagyobb arányban. budapesten a szövetkezeti fodrászüzletek és kozmetikák 10 százaléka már így működik. a látszerész kisszövetkezetnél 19 átalánydíj-elszámolásos egység van, a kőbányai finommechanikai szövetkezetnél pedig négy részleg dolgozó - több mint ötvenen - vállalták a nagyobb kockázatot.

az ipari és szolgáltató szövetkezetek új szervezeti formáinak működése még csak a kezdeti lépéseknél tart. sok új szövetkezet van alakulóban, a vállalkozók köre napról napra bővül. a gazdasági eredmények ma még nem mérhetők, az ötletek, kezdeményezések sikerétől, életrevalóságától függnek, s ebben elsősorban a piac dönt. /mti/

os/pá sl/zsu bc
00.12 120782 1545

-.-

sb0005 4 130 mtib1005

lakóház-felújítások a vii. kerületben

1982. július 12. - fél éve, hogy a vii. kerületi ikv első építőbrigádjai - a fővárosi 2. és 3. számú állami építőipari vállalattal közösen - megkezdték a lenin körut, s a környező utcák házainak már régóta időszerűvé vált külső és belső felújítását. munkájuk nyomán megszépülve hamarosan előtűnnek a wesselényi utca, almássy tér, barcsay utca, hársfa utca határolta háztömb, valamint a dohány, a barcsay, a hársfa és az almássy utca közötti terület épületeit.

a legsűrűbben beépített budapesti kerületek közé tartozó erzsébetvárosban - ahol mintegy 2 négyzetkilométeren 93 ezer ember él - az ikv több mint 1500 épületet és mintegy 37 ezer lakásbérleményt kezel. hatszáznyolcvan fizikai dolgozója évente 1200-nál több otthont újít fel: ez idei tervük is annyi.

a vii. kerületi ikv az építőipari vállalatokkal az elmúlt évben kezdett hozzá a városrész lakóépületeinek tömbrendszerű felújításához. a korábbi egyedi felújításokkal, sortatarozásokkal szemben e módszerrel jobban szervezhetővé, folyamatosabbá vált a munka, s nem kellett szinte azonos területen újra és újra felvonulni. emellett a nem főútvonalon lakók panaszait is sikerült orvosolni azzal, hogy a betorkolló utcák és a tömbök hátsó épületeihez is jut elegendő munkáskéz. az átlagosan 89 éves házak lakásaiban kicserélik az elhasználdott parkettákat, redőnyöket, vászonrolettákat, s a rosszul záró ajtókat, ablakokat.

jelenleg 75 épületen dolgoznak az építők, s mintegy hétszázötven lakással az év hátralévő felében kell elkészülniük. a legnagyobb erővel a lenin körut, wesselényi utca, dohány utca, kertész utca, valamint a lenin körut, dohány utca, barcsay utca és osváth utca határolta háztömböknél vonultak fel. folytatódik a sajó, a színva, az alpári gyula utca, valamint a garay tér közötti terület felújítása, s már megjelentek a munkások a lenin körut, az akácfa utca, a dohány utca és a rákóczi uti rész házainál is.

a tömb rendszerű felújítás nyomán 1985-ig megújulnak a nagydíófa utca, klauzál tér, dob utca, kazinczy utca és wesselényi utca határolta tömb házai; a lenin körut vii. kerületi részének mindkét oldala; a dohány utca a hársfa és a rottenbiller utca közötti részen; a landler jenő és a cserhát utca; a murányi utca a verseny és a marek józsef utca közötti szakaszon, valamint a garay téri házak. /mti/

-ri/jk/zsu bc
00.13 120782 2378

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

orvosi rendelő konténer elemekből

1982. július 12. - miskolcon állítják fel rövidesen az első olyan üzemorvosi rendelőt, amelyet könnyűszerkezetes térelemekből szerelnek össze. az elemeket a dorogi szénbánya vállalat szolgáltató üzeme gyártotta, a berendezésekről, az orvosi műszerekről a medicor művek gondoskodik. a két vállalat együttműködési szerződést kötött arra, hogy a dorogi térelemek hasznosításával kisebb orvosi rendelőket, elsősegélynyújtó állomásokat, falukórházakat építenek. az ilyen elemekből ugyanis rendkívül gyorsan, napok alatt felállíthatják a különböző alapterületű, földszintes és emeletes épületeket. a dorogiak a medicor kivánásának megfelelően tervezik és gyártják a szerkezeteket. korábban öltözőket, vikendházakat, óvodákat, laboratóriumokat és irodákat már készítettek a dorogi térelemekből, egészségügyi célra azonban most alkalmazzák először. a miskolci üzemorvosi rendelőt egy négyszáz négyzetméter alapterületű állategészségügyi állomás követi, amelyet harminc térelemből szekszárdon állít fel a dorogi vállalat, és szintén a medicor művek rendezi be.

a könnyűszerkezetes elemekből készülő, teljesen berendezett egészségügyi állomásokat, rendelőket külföldön is értékesíteni kívánja a két vállalat. a dorogiak korábban ausztriába, libiába és nigériába szállítottak már könnyűszerkezetes elemekből, s ezekben az országokban kisebb lakóépületeket, hétvégi házakat, illetve irodaépületeket szereltek össze. /mti/

ráb/wmé/az/zsu bc
00.13 120782 1485

-.-

sb0007 4 160 mtib1007

hartai szoba ausztriai muzeumnak

1982. július 12. - a budapesti néprajzi muzeum egy hartai német szoba teljes berendezését küldte el a közelmúltban a bécsi néprajzi muzeumnak. a szoba butorait a berendezéshez tartozó más tárgyakkal: terítőkkal, ágyneműkkel, képekkel és fali tányérokkel egészítették ki. a hartai szobát a kittsee-i kihelyezett néprajzi muzeumban, az egykori esterházy-, illetve baithyány-kastélyban mutatják be. a budapesti néprajzi muzeum viszonzásul később ausztriai parasztszoba berendezést kap.

a magyar muzeum a bécsi muzeummal korábban megállapodást kötött, hogy gyűjteményeiket műtárgycserével egészítik ki. ennek első mozzanata a hartai szoba kiküldése. a bécsi muzeum gyűjteményében ugyanis alig található magyarország területéről származó tárgy, mert amikor délkelet-, illetve kelet-európai gyűjteményeit összeállította, - az osztrák-magyar monarchia idejében - a kialakult gyakorlat szerint az ottani kutatók nem végeztek néprajzi gyűjtőmunkát magyarország területén. a megállapodás megvalósításával most teljesebbé teszi gyűjteményét az osztrák intézmény. /mti/

i cs/zsu bc
00.14 120782 1125

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

ikervárról virágkosár

1982. július 12. - új termék készítését kezdték meg ikerváron a kosárfonó háziipari szövetkezetben: mintegy százezer virágkosarat küldenek piacra az idén. a községben évszázados hagyomány a kosárfonás. valóságos kosárfonó dinasztiák alakultak ki. a hajdani nagyhirű kosárfonók méltó utódai a több mint harminc évvel ezelőtt alakult szövetkezet tagjai, dolgozói. fonott butorok, kosarak, különböző tálkák eljutnak többek között ausztriába, dániába, franciaországba, az nszk-ba, olaszországba, svájcba, svédországba. az idén mintegy hatmillió forint értékű terméket szállítanak a nyugati országokba, a butorok, kosarak hetven százalékát exportra készítik.

a szövetkezet valutát hozó termékeihez kizárólag hazai alapanyagot használ fel. a fonáshoz szükséges nemes vesszőt is saját maga termeli. jelenleg mintegy harminc vagon a szövetkezet évi vesszőfeldolgozása, s ezt a 35 hektáros fűz vesszőtelepükről takarítják be. /mti/

lér/az/zsu bc
00.14 120782 0983

-.-

bel

- 8 -

1982.07.12.

sb0009 4 150 mtib1009

flexibilis antenna, duplex szűrő

1982. július 12. - két új termékével jelent meg a nemzetközi piacon a brg salgótarjáni rádiótelefongyára. az egyik a kézi rádió adó-vevő készülékekhez való flexibilis antenna. a másik terméket duplex szűrőnek nevezik és urh adó-vevő készülékekbe építik be. jelentősége, hogy a nagy érzékenységű vevőkészülékek mellett működő nagy teljesítményű adókészülék elektronikus jeleit mintegy elválasztva, tiszta, zavartalan vételt biztosít. az előbbi termékből egy svájci cég kért mintaszállítmányt, az utóbbiból a londoni pye telecom cégnek küldtek mintapéldányokat. a két új termék további jelentősége, hogy a hazai szükségletet korábban importból kellett kielégíteni. /mti/

csiz/trné/az/zsu bc
00.15 120782 0738

..-

bel

- 9 -

1982.07.12.

sb0010 4 150 mtib1010

külpiaci szervezet fejlesztése

1982. július 12. - az interinvest fejlesztési betéti társulás részt vesz a technoimpex, illetve a monimpex egy-egy külföldi vegyes vállalatának bővítésében.

a hazai külkereskedelmi vállalatok értékesítésében nagyon fontos szerepet töltenek be külföldön alapított vegyes vállalataik. ezek révén a külkereskedelem, és így a hazai iparvállalatok is gyors és pontos információkat kapnak a külpiaci viszonyokról, a külkereskedő szoros kapcsolatot tarthat fenn a vásárlókkal, és a vegyes vállalatok lehetőséget nyújtanak arra is, hogy raktárról gyorsan, rövid határidő alatt szállítsanak hazai termékeket a külföldi megrendelőknek. a vegyes vállalatok tevékenységének bővítése azonban tőkeigényes feladat, melyhez nem mindig elegendő az adott külkereskedelmi vállalatok fejlesztési alapja. az eszközök bővítésének egyik formája, hogy az interinvest saját tőkével tulajdonostársként részt vesz egy-egy vegyes vállalat tevékenységében.

az idén kötötték meg azt a két szerződést, amelynek értelmében az interinvest - a technoimpex technoital elnevezésű milánói, illetve a monimpex monde ciprus ciprusi cégénél tulajdonostársként hozzájárul a tőkeemeléshez. mindkét esetben az a cél, hogy az eszközök bővítése révén kiszélesíthessék a vegyes vállalatok tevékenységét. a technoital esetében a nagyobb alaptőke lehetővé teszi, hogy bővítsék a magyarországon gyártott szerszámgépekből a helyszíni bemutatási lehetőséget, és így gyorsítsák az olasz és más külföldi vevők kiszolgálását. /mti/

pf/jk/sl/zsu bc
08.05 120782 1550

Bu

..-

sb0011 4 150 mtib1011

uj rendelet a fuvarozó kisiparosokról /1.rész/

1982. július 12. - a minisztertanács módosította - egyszerűsítette - a magánszemélyek gépjárműhasználatára vonatkozó korábbi rendeletét.

a lakosság áru- és személyszállítási igényeinek jobb kielégítése érdekében az elmúlt év során határozatok születtek arról, hogy magánszemélyek kisipari tevékenységként taxival személyszállítást végezhetnek, s az árufuvarozásra vonatkozó rendelkezések is változtak. az 1981. évi jogszabályok szerint ilyesfajta feladatokat elsősorban magánszemélyek részére és korlátozott földrajzi határok között végezhetők a fuvarozó kisiparosok. a helyi hatóságoknak joguk volt arra is, hogy saját megítélésük szerint az adott terület ellátásától tegyék függővé az iparengedélyek kiadását. az új jogszabály azt az elvet érvényesíti, hogy az iparengedélyt ki kell adni, ha a folyamódóval szemben törvényes kizáró ok nincs. mindez várhatóan lényegesen javítja a lakosság ellátását, egyben könnyíti a kisiparos fuvarozók helyzetét, a fuvarvállalások feltételein. ezentul nemcsak meghatározott területen, hanem bárhol az országban taxizhatnak, fuvarozhatnak a kisiparosok, s nem kizárólag magánszemélyek megbízásából. a módosítás alapján a költségvetési szervek, illetve költségvetési rend szerint gazdálkodó egyéb szervezetek részére korlátozás nélkül végezhetnek fuvarozási feladatokat a magánfuvarozók. meghatározott esetben a vállalatoktól, szövetkezetektől is vállalhatnak munkát, elsősorban kommunális jellegű szállításoknál /például szemétyűjtésnél vagy a lakosság ellátását szolgáló elosztásban, illetve tüzelőanyagok, propán-bután gázpalackok szállításában/.

az új rendelet érinti a magánszemélyek által üzemeltethető gépkocsik teherbírás-határának kérdéseit is. ezentul a fuvarozó kisiparosok az eddigi legfeljebb 5 tonnás helyett 6 tonna hasznos teherbírású kocsit és pótkocsit tarthatnak üzemben. az egyéb kisiparosok és magánkereskedők az eddigi 3 tonnás helyett 5 tonnás tehergépjárművet használhatnak, és ehhez pótkocsit is üzemben tarthatnak. azok, akik tüzelőszállításra, propán-bután gázpalack fuvarozására vagy autómentésre specializálódnak, mentesülnek a teherbírás korlátozások alól, sőt, a célnak megfelelően átalakított gépkocsit is alkalmazhatnak.

/folyt./

zsu ie
11.01 120782 2289

321

--

sb0012 4 150 mtib1012

uj rendelet ... /2.rész/

a kormány új rendelete természetesen nem változtat a szocialista szektor elsődleges szerepén az áru- és személyszállításban, de módot nyújt arra, hogy a magánszemélyek tevékenysége is hozzájáruljon a lakosság ellátásának javításához. a teherbírás megkötöttségek enyhítésével a rendelet alkotói azt kívánják elérni, hogy még rugalmasabbá váljanak a kisipari tevékenységhez kapcsolódó áruszállítások - s ezt segitendő: módjuk legyen a kisiparosoknak a feladatuk elvégzéséhez legalkalmasabb gépjárműtípus használatára. /mti/

bi/jk/sl/zsu ie
11.04 120782 0579

--

sb0013 4 150 mtib1013

kgst-tanácskozás a szabadalmi-találmányi munkáról

1982. július 12. - hazaérkezett romániából a magyar küldöttség, amely puszta gyulának, az országos találmányi hivatal elnökének vezetésével részt vett a kgst tagországok találmányi hivatali vezetőinek nagyszabedben tartott ülésén. többek között jóváhagyták a kgst keretében folyó gazdasági és tudományos-műszaki együttműködés során végzendő szabadalmi-találmányi munka megszervezésének egységes rendjét. /mti/

sl/tr/zsu ie
11.06 120782 0490

321

--

bel

- 12 -

1982.07.12.

sb0014 4 160 mtib1014

vasi-stájer cseretábor

1982. július 12. - egyhónapos ausztriai táborozásra utazott hétfőn negyven vas megyei uttörő, az ötödik-nyolcadik osztályos fiúk és lányok a turnersee partján osztrák kisdíákok között nyaralnak, s közben kirándulásokat tesznek a szomszédos ország nagyvárosaiba, gyönyörű hegyi tájaira.

a vasi-stájer határmenti kapcsolatok jegyében esztendőnk óta jó kapcsolat alakult ki a magyar uttörők szövetségének vas megyei elnöksége és az osztrák kommunista párt gyermekszervezetének stájerországi csoportja között - rendszeresen résztvesznek egymás rendezvényein, kulturális és sporttalálkozókat szerveznek közösen. a legügyesebb vasi gyermekek minden évben ausztriában tanulnak sielni, cserében labdarugó- és atlétapalánták edzőtáboroznak szombathelyi edzők és pedagógusok irányításával. hétfőn az uttörőket szállító busz visszautban sem jött üresen: ugyancsak egy hónapos vas megyei és balatoni táborozásra hozott negyven stájerországi kisdíákot. /mti/

kre/az/zsu ie
11.11 120782 1043

-. -

sb0015 4 160 mtib1015

pedagógus képzőművészek alkotótábora

1982. július 12. - hétfőn nyitotta meg kapuit kőszegen a pedagógus képzőművészek hagyományos alkotótábora. az idén a hatodik alkalommal szervezte meg a nyugat-dunántuli városban a pedagógusok szakszervezete a három hetes tábort. az ország minden részéről érkeznek ide rajzot tanító pedagógusok, akik több előadást hallhatnak majd a következő tanév feladatairól, s arról is, hogyan képzelik el a művészetek oktatását, milyen legyen az ideális rajzoktatás. megismerkednek a pedagógus képzőművészek a vendéglátó várossal, és környékével, a vasi muzeumokkal, nevezetességekkel. a három hét alatt készült alkotásaikból a kőszegi művelődési központban kiállítást is rendeznek. /mti/

lér/az/zsu ie
11.25 120782 0748

Bs

-. -

bel

- 13 -

1982.07.12.

sb0016 1 130 mtib1016

losonczi pál megkezdte szabadságát

1982. július 12. - losonczi pál, az elnöki tanács elnöke megkezdte évi rendes szabadságát. /mti/

ka/zsu ie
11.26 120782 0158

-. -

sb0017 4 150 mtib1017

szabadságon a varrónők

1982. július 12. - két hetes nyári szabadságukat kezdték meg hétfőn a vörös október ruhagyár székesfehérvári üzemének dolgozói. a háromszáz varrónő közül több, mint másfélszázan családotól a vállalati és szot üdülőkben töltik pihenőjüket. a székesfehérvári ruhagyár az év első felében összesen százharmincöt ezer zakót és öltönyt gyártott francia exportra, az év második felében több, mint százharminc ezer zakót varrnak kanadai megrendelésre. a nyári szabadság idején a székesfehérvári gyár gépein, berendezésein általános karbantartást végeznek, és a termelés július 26-án kezdődik. /mti/

zsi/fné/az/zsu ie
11.29 120782 0648

-. -

sb0018 4 180 mtib1018

balesetek

1982. július 12. - budapesten, a xii. kerület alkotás utca és csörsz utca kereszteződésében molnár istván 30 éves villamosvezető, budapesti lakos túl korán indította a villamost és leszállás közben halálra gázolta beke ambrus 80 éves budapesti nyugdíjast. molnár vezetői engedélyét a rendőrség bevonta és eljárást indított ellene.

a xx. kerület marx károly uti hév-felüljárónál kerculj miódrag 38 éves jugoszláv állampolgár, bela crkvai lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára és összeütközött

Bs

egy mentőkocsival. a baleset következtében kerculj miodrag kórházba szállítás közben meghalt, két utasát súlyos, nem életveszélyes sérülésekkel szállították kórházba. a mentőkocsi vezetője és ápolója könnyű sérülést szenvedett. a baleset körülményeit a rendőrség vizsgálja. /mti/

mm/zsu ie
11.33 120782 0834

-.-

sb0019 4 150 mtib1019

vállalkozó kereskedők az üdülőkörzetek jobb ellátásáért /1.rész/

1982. július 12. - a nyaralási csucs még előttünk van, az idei szezonban azonban már eddig is érezhetően javult a leglátogatottabb üdülők és kirándulóhelyek ellátása. ez főként annak köszönhető, hogy az új lehetőségekkel élve számos vállalkozó vett át szerződésben vendéglőket és üzleteket, növekedett a magánkereskedések száma, s több strandon és kempingben megjelentek a mozgóárúsok is. a bérlőknek és üzlettulajdonosoknak alapvető anyagi érdeke a minél nagyobb forgalom, s ennek elérésére az igény szerinti választék kialakításával, a vevők számára legideálisabb nyitvatartási idővel, s nem utolsósorban kulturált, udvarias kiszolgálással törekednek.

az ellátás javulásában része van annak is, hogy az állami és szövetkezeti kereskedelmi vállalatokat is egészséges versenyre készíti az egyre nagyobb konkurrencia. jobban szervezett árubeszerzéssel, termelőkkel közös üzletek létesítésével javítják az üdülőkörzetek ellátását, s egyre több a szezonban vasárnap is nyitvatartó abc-áruház.

a legkedveltebb üdülőkörzetben, a balaton déli partján eddig 150 éttermet, vendéglőt és presszót adtak át a vállalatok szerződésbe, s ezeket a bérlők többsége kicsinosította, ötletesen berendezte, és sok új, hangulatos kerthelyiséget is kialakítottak. bővítették szolgáltatásaikat is. a somogyi parton a pannóniával szerződést kötött vállalkozók mozgó árusításra is lehetőséget kaptak; a strandokra és a kempingekbe vihetik áruikat, főként üdítőitalokat, dohány- és ajándéktárgyakat. siófokon 224 magánkiskereskedő kapott az idén működési engedélyt. árubeszerzésüket többek között a balaton fűszért is segíti azáltal, hogy boglárlelei, balatonszársói és siófoki raktáraiban vásárlási lehetőséggel, egybekötött árubemutatókat rendez. a siófoki állami gazdaság és a környékbeli termelőszövetkezetek azt teszik lehetővé, hogy a magánkiskereskedők mindig friss zöldséget és gyümölcsöt vihessenek standjaikra.

07

a balaton északi partján lényegesen javult a több ezer fős kempingek ellátása. a veszprém megyei idegenforgalmi hivatal kezdeményezésére 50 új állami, szövetkezeti és magánelárusítóhelyet létesítettek a kempingekben. igen népszerűek a bácskai husipari közös vállalat pavilonjai, amelyekben főként olcsó árukat - sült hurkát és kolbászt - kínálnak. a fürjtenyésztő egyesület pavilonjaiban az ingyencseknek kínál ujdonságot: grillezett fürjet és fürjtojásból készített palacsintát.

/folyt./

zsu ie
12.00 120782 2496

-.-

sb0020 4 150 mtib1020

vállalkozó kereskedők /2.rész/

a velencei tó partján - a strandok mellett s a települések legforgalmasabb részein - eg. és sz. pavilonsorok kínálnak étkezési lehetőségeket a vendégeknek: lángost, palacsintát, halat, pecsenyét és üdítő italokat árusítanak. az idény kezdetére öt kiskereskedő és kisiparosüzletet és pavilont nyitott a tóparton. az éttermek többségét itt is szerződésbe adták a vállalatok. a bérlők javították a választékot, udvariasabb lett a kiszolgálás - igaz, magasabbak az árak is, mint tavaly. gárdonyban új falatozó nyílt, s hamarosan egy pecsenyesütő is munkához lát. augusztusban megnyílik az új nádfedeles csárda agárdon. ugyancsak augusztustól velencén az express-üdültábor konyhája és étterme fogadja a vendégeket, naponta kétezer adag ételt főznek és tálalnak fel. az üdülők ellátásából kivieszi részét a kápolnásnyéki vörösmarty termelőszövetkezet is: az m7-es autópálya mentén néhány héttel ezelőtt nyitotta meg új bisztróját, ahol hideg-meleg ételek várják az autósokat, utasokat.

különösen a nyári hétvégeken évről-évre többen látogatnak el - főként a fővárosból - a közeli duna-parti üdülő-és kirándulóhelyekre. néhány évvel ezelőtt még sok gondot okozott a dunakanyar ellátása, az elmúlt évben, különösen az idén azonban számottevő fejlődés tapasztalható. több a zöldség- és gyümölcsárús, pecsenyesütő, s gyarapodott a büfék száma is. a duna-kanyar és a ráckevei duna-ág mellékén az idei szezonban eddig csaknem 400 kiskereskedő nyitott üzletet, s több mint 250 a szerződéses üzlet, vendéglátóhelyek száma. az üzletek közül jónéhány a szezonban nem csak hétköznap tart nyitva: május elejétől az idény végéig a duna-kanyarban és a ráckevei részen mintegy 25 élelmiszerbolt és néhány iparcikk-bolt vasárnap is a vendégek rendelkezésére áll, általában 8 és 11 óra között.

30

a harkányi új üdülőtelenen kerthelyiséggel is rendelkező magánvendéglő nyílt, s ugyancsak magánvállalkozásban kezdtek meg egy vendéglő építését a kemping közelében. a baranyai üdülőtérületek ellátásában jelentős javulást hozhatnak a későbbiekben a pécsett már működő büféskocsik, amelyeknek tulajdonosai az új jogszabályok értelmében a megye bármely részére árusítási engedélyt kaphatnak. /folyt./

zsu ie
12.14 120782 2233

-.-

sb0021 4 150 mtib1021

vállalkozó kereskedők/3.rész/

mivel a korszerű büféskocsiknak önálló vizellátásuk van, ezek valamelyikével tervezik megoldani a legújabb pécsi kirándulóközpont, a malomvölgy - közművesítés hiányában eddig még akadozó - ellátását. a megye több nagykereskedelmi vállalata önkiszolgáló raktárakat nyitott a kiskereskedők áruellátásának javítására.

az üdülőkörzetek élelmiszerellátásának és az étkezési lehetőségeknek a gyorsütemű fejlődését nem követte hasonló ütemben az iparcikk-kinálat, pedig a nyaralóknak, turistáknak sok esetben gondott okoz egy-egy kisebb autó- vagy kerékpár-alkatrész, kempingcikk vagy háztartási eszköz hiánya. növekedett ugyan a divatcikk-üzletek száma - főként a balaton partján -, ahol a nők megvehetik a legújabb divatu strandöltözékeket, de mintha a kereskedők nem gondoltak volna a férfiakra, hiányoznak a gyermekzoknik, fürdőcipők, s egyáltalán nem kapható gyermek-fürdőruha. /igaz, ez utóbbi az idei szezonban szinte eltűnt a városi üzletek polcairól is./ a nyaralók kulturális igényét sem elégíti ki az a néhány könyvtárusító pavilon, amely kizárólag a legnagyobb forgalmu üdülőhelyeken áll a vásárlók rendelkezésére. /mti/

mg/kász/káp/bév/dáv/vir/mm/sl/zsu ie
12.21 120782 1214

Bzs

-.-

sb0022 4 130 mtib1022

balesetek vidéken

1982. július 12. - a hét végén 109 személyi sérüléssel járó közúti közlekedési baleset történt. ebből 5 halálos, 47 súlyos és 57 könnyű kimenetelű volt.

komárom megyében héreg külterületén csoli ferenc 7 éves, budapesti kisfiú leesett a kerékpárjáról, és frech andrás 39 éves gépkocsivezető, tarjáni lakos egy tehergépkocsival tolatás közben elütötte. a gyermek olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy orvoshoz szállítás közben meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a teherautó vezetője figyelmetlenül tolatott.

szolnok megyében, kenderes külterületén tajnai lászló, 25 éves tsz.-tag, kenderesi lakos motorkerékpárjával egy személygépkocsinak ütközött, s az ütközés következtében a helyszínen meghalt.

pest megyében ceglédbercel határában az albertirsai micsurin mgtsz gyümölcsösében farkas mária 16 éves alkalmi munkás, izsófalvi lakos 5 társával együtt gyümölcszedés közben a hirtelen eleredt eső elől egy álló vontató pótkocsija alá bujtak. a vontatót gyécsos zoltán 19 éves albertirsai erőgépvezető közben elindította, az keresztül haladt farkas márián, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.

/mti/

tr/zsu ie
12.27 120782 1316

Bzs

-.-

sb0023 4 130 mtib1024

új egészségügyi intézmény szombathelyen

1982. július 12. - új körzeti orvosi rendelőintézettel gazdagodott hétfőn szombathely; a derkovits gyula városrészben egy régi épület átalakításával, felújításával hozták létre.

az épületben hat felnőtt körzeti orvosi, két fogorvosi, egy ifjúsági, valamint négy gyermek szakorvosi rendelő kapott helyet, s ezek mellett laboratórium és egészségnevelési stúdió is. ez utóbbiban zenét és különböző gyermekműsorokat is sugároznak, s mesékkel vidítják a vizsgálatra érkező gyerekeket.

az épület egyik szárnyában helyezték el a városrész öregek napközi otthonát is, ahol negyven idős emberről gondoskodnak.

az új intézmény létrehozásához jelentős értékű társadalmi munkával járult hozzá a lakosság. üzemek, vállalatok, intézmények szocialista brigádjai, kisz szervezetek fiataljai, s a város kisiparosai egyaránt segítették az építkezést. /mti/

Lér/az/zsu ie
12.41 120782 0928

--

sb0024 4 160 mtib1025

megnyílt a zalaegerszegi népművészeti nyári egyetem

1982. július 12. - hétfőn megnyílt zalaegerszegen a - sorrendben hetedik - népművészeti nyári egyetem. a július 21-ig tartó rendezvényre nyolc országból nyolcvanán érkeztek, legtöbben az nszk-ból, az ndk-ból, lengyelországból jöttek, de van angol, dán, finn, olasz és usa-beli hallgatója is a kurzusnak. az idei nyári egyetem fő témája a népi kismesterségek, köztük a népi butorkészítés, a kalaposmesterség, a vászonszövés, a szürkészítés, a kályhás és fazekasmesterség bemutatása. a kodály centenárium jegyében előadás hangzik el a magyar népzeneről és néptáncról. a résztvevőknek alkalmuk lesz megismerni a mai magyar valóságot is: előadás hangzik el a magyar gazdasági és kulturális életről, magyarországnak a világban elfoglalt helyéről. /mti/

tóa/kné/az/zsu ie
12.44 120782 0834

Bz

--

sb0025 4 160 mtib1026

szöllősy enikő tárlata pakson

1982. július 12. - szöllősy enikő munkácsy-dijas szobrászművész alkotásaiból nyílt kiállítás hétfőn pakson. a munkásművelődési központ galériájában a budapesti szobrászművész acélszobrait, elsősorban a dumaujváros ihlette térplasztikáit mutatják be. az augusztus 1-ig tartó kiállításon mintegy harminc alkotást láthatnak az érdeklődők. /mti/

blb/kjné/az/zsu ie
12.46 120782 0408

--

sb0026 4 160 mtib1027

megnyílt a felnőttnevelők akadémiaja

1982. július 12. - negyedszer nyitották meg békéscsabán a felnőttnevelők nyári akadémiaját azoknak az iskolai felnőttoktatásban dolgozó pedagógusoknak, akik - előadókként, szeminárium, vagy vitavezetőként - a megyei pedagógus továbbképző kabinetek, intézetek munkájában közreműködnek. a művelődési minisztérium, az országos pedagógiai intézet és a békés megyei tanács szervezte hétfőn kezdődő kurzuson az ország minden részéből több mint száz pedagógus vesz részt.

az egy hetes akadémián neveléstudományi, didaktikai, metodikai, szociológiai, pszichológiai témakörökben tartanak előadásokat, konzultációkat. a résztvevők megismerkednek a megyei művelődési központ felnőttoktatási programjaival, s a megyebeli üzemek, gazdaságok munkájával is. /mti/

bty/le/az/zsu ie
12.58 120782 0824

Bz

--

sb0027 4 160 mtib1028

megkezdődtek a szegedi szabadtéri játékok próbái

1982. július 12. - finiséhez érkeztek a szegedi szabadtéri játékok előkészületei: hétfőn megkezdődtek az első előadások próbái. másfél héttel a megnyitó előtt már a dóm téri színpadon „masirozik”, a rendezők utasítására a háry jános és a trubadur statisztériája, a zenés színházban és a város más próbatermeiben gyakorolnak a tánckar és a zenekar tagjai, s a vezető művészek. a késő éjszakai órákban sincs szünet, ilyenkor - hajnalig - dolgoznak a világosítók. a nyitó esten, július 23-án kodály zoltán háry jános daljátéka kerül színre. másnap, július 24-én, újabb bemutató lesz: verdi trubadurját adják elő. ettől kezdve minden hétfői napon előadásokat tartanak a dóm téren augusztus 21-ig; négyszer kerül színre a háry, háromszor a trubadur, négyszer johann strauss cigánybárója, kétszer a szovjetunióbeli permi balett előadásában csajkovszkij hatyuk tava című balettje és három este láthatja majd a közönség a magyar állami népi együttes lakodalmas című műsorösszeállítását.

a tervezett tizenhat előadásra nyolcvanháromezer jegyet elővételben megvásároltak, tizezerrel többet, mint tavaly ilyenkor. /mti/

dén/f/az/zsu ie
13.02 120782 1199

-.-

sb0028 4 160 mtib1029

játéksátor óvodásoknak

1982. július 12. - óriási játéksátrat készítenek a móri november 7. lakótelep óvodásainak a hétfőn megnyitott negyedik fejer megyei amatőr képzőművészeti tábor lakói. a móri lamberg kastélyban - a járás művelődési központjában - tanyát ütött táborozók természetes anyagokból, fából, kenderből készítenek játékokat a gyerekeknek, az amatőr festők színes mesevilágot pingálnak a sátor falaira. a játéksátorban lesz csuszda, labirintus, mászóka, az ostromlók seregét elbíró rönkvár, s a kicsinyek kötéltől font mászó alkalmatosságon, kis létrákon gyakorolhatják ügyességüket.

32

az ötletes játéksátort - ahol esős, szeles, hűvösebb időben is játszhatnak a gyerekek, - két hét múlva a tábor zárásakor vehetik birtokukba a megajándékozott óvodások, akik máris nagy érdeklődéssel figyelik, hogyan láttak munkához a festők, szövők, fafaragók. /mti/

dáv/fné/az/zsu ie
13.07 120782 0896

-.-

sb0029 4 160 mtib1030

olvasótábor kicsiknek és nagyoknak

1982. július 12. - két nógrád megyei olvasótábor nyílt meg hétfőn szécsényben harmincöt általános iskolás és huszonöt középiskolás részvételével. a kisebbek szécsény történelmi hagyományaival, arégmúlt embereinek életmódjával, családi életével, szokásaival ismerkednek, a gyermeknek a családban elfoglalt helyével, helyzetével foglalkoznak neves tudósok és szépírók munkái alapján. a nagyobbak témája a munka, munkaerőkölcs, munkafegyelem, a munka és a hivatás, az életcél, a jövőkép, a boldogság. a téma irodalmi fogódzónak megvitatása mellett mindkét tábor lakói - külön-külön és együtt - gyakorlati munkát kapnak, - megismerkedve a könyvtári és a muzeumi kutató munka, a helytörténeti gyűjtőmunka módszereivel - kutat, gyűjt, az így fellelt tárgyakból végül kiállítást is rendeznek. /mti/

csiz/az/zsu ie
13.11 120782 0857

325

-.-

sb0030 4 180 mtib1031

időjárásjelentés /1.rész/

1982. július 12. - a meteorológiai intézet jelenti 1982. július 12-én 12.00 órakor:

az évszakhoz képest kissé hűvös idő

kontinensünk északi felén, nagyjából az 55. és a 70. szélességi körök között anticiklon húzódik. ennek területén általában kevés a felhő, jobbra napos az idő és a legmagasabb nappali hőmérséklet kevéssel a legutóbbi évek átlaga fölött alakul. ugyanakkor a szárazföld déli részén nincs határozott irányú és számottevő sebességű légmozgás, az időjárást elsősorban a helyi tényezők határozzák meg. emiatt változóan felhős az ég és szórványosan záporok, zivatarok alakulnak ki. a kárpát-medence fölött viszont egy sekély ciklon található, ezért túlnyomóan borult, csapadékos az idő. kedd estig - bár a csapadékhajlam kissé gyengül - magyarországon még az évszakhoz képest hűvös idő valószínű.

házánkban vasárnap változóan felhős volt az ég, általában 3-9 órán át sütött a nap, de délkeleten helyenként egész nap borult idő volt. sok helyről jelentettek esőt, zivart. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknyom és 20 mm között váltakozott, de kisebb körzetekben 30 mm körüli csapadékmennyiségek is előfordultak. a legmagasabb nappali hőmérséklet 22 és 29 fok között alakult, hétfő hajnalra pedig általában 12-18 fok közé hűlt le a levegő. hétfő délelőtt keleten erősen felhős, másutt jobbra borult volt az ég, a dunántúlon és az ország középső harmadában többfelé újabb esőről, záporról érkezett jelentés. a hőmérséklet 11 órakor 17 és 23 fok között váltakozott.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 22,9 fok volt, ez 1,6 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapestben a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1008 mb, változatlan.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 20 fok volt.

előrejelzés az ország területére kedd estig:

Brs

túlnyomóan felhős marad az ég és többfelé várható eső, zápor, zivatar. a délkeleti, déli szél időnként megélénkül. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 14-19, legmagasabb nappali hőmérséklet 21-26 fok között.

/folyt./

zsu ie
13.35 120782 2244

-.-

sb0031 4 180 mtib1032

időjárásjelentés /2.rész/

budapesten kedd reggelig:

jobbra erősen felhős lesz az ég, ismétlődő zápor, zivatar várható. a változó irányú szél időnként megélénkül. a hőmérséklet este 21 órakor 20, hajnalban 16 fok körül várható.

a balatonnál ma estig:

borult esős idő lesz, az északnyugati, északi szél időnként megélénkül, sőt több ízben erős széllokések is lehetnek. emiatt a sárga jelzés van érvényben. a hőmérséklet csúcserkébe 20-22, a késő esti hőmérséklet 17-18 fok körül alakul.

a tó vize 20-21 fokos lesz.

távolabbi kilátások szerdától szombatig:

eleinte időnként erősen megnövekszik a gomolyfelhőzet, sokfelé várható záporok, zivatarok. később már kevesebb helyen valószínű csapadék. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 14-19 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 22-27, később 25-30 fok között.

Brs

jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 70 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 315 cm, hőmérséklete 18,5 fok.
/mti/

zsu ie
13.41 120782 1158

-.-

sb0032 4 130 mtib1034

kádár jános és lázár györgy üdvözlő levele

1982. július 12. - anker jörgensen, a dán szociáldemokrata párt elnöke, a dán királyság miniszterelnöke július 13-án tölti be 60. életévét. ebből az alkalomból kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára és lázár györgy, a minisztertanács elnöke, levélben fejezte ki jókívánságait anker jörgensennek. /mti/

tr/dg/zsu pr
14.20 120782 0393

-.-

sb0033 4 160 mtib1035

filmfesztivál-díj

1982. július 12. - a legjobb női alakítás díját nyerte el frajt edit a requiem című filmben nyújtott teljesítményéért a jugoszláviai - belgrád környéki - sopotban megrendezett filmfesztiválon, ahol antifasiszta témájú alkotásokat mutattak be. /mti/

i cs/kö dg pr

14.21 120782 0299

320

-.-

sb0034 4 130 mtib1036

teljes ülést tartott a magyar izraeliták országos képvisellete

1982. július 12. - a magyar izraeliták országos képviselétének teljes ülésén héber imrét elnökké, bárdi dezsőt, bakos lajost és farkas arturt alelnökké, dr. seifert gézánét főtitkárrá választotta meg. megválasztásukhoz az elnöki tanács az 1957. évi 22. sz. törvényerejű rendelet alapján az előzetes hozzájárulást megadta. az ülésen részt vett és felszólalt straub istván, az állami egyházügyi hivatal elnökhelyettese is. /mti/

jk dg pr

14.26 120782 0516

-.-

sb0035 4 130 mtib1037

befejezte magyarországi látogatását az ausztráliai közösségi ügyek hivatalának főbiztosa

1982. július 12. - elutazott budapestről al grassby, az ausztráliai közösségi ügyek hivatalának főbiztosa, aki a magyarok világszövetségének meghívására egy hetet töltött Magyarországon. az ausztráliai vendég gosztonyi jánossal, az mvsz főtitkárával és lőrincze lajossal, az anyanyelvi konferencia védnökségének elnökével folytatott megbeszéléseket az ausztráliában élő mintegy hatvanezer magyar kulturális helyzetét érintő kérdésekről. al grassbyt fogadta házi vancel külügyminiszterhelyettes. /mti/

k/cs/kö dg pr

14.34 120782 0622

320

-.-

1982.07.12.

sb0036 4 150 mtib1038

magyar-román határmenti árucseré

1982. július 12. - hétfőn békéscsabán az univerzál kiskereskedelmi vállalat központjában négynapos tárgyalás kezdődött a határmenti árucseré forgalmáról a békés és a brassó megyei kereskedelmi vállalatok között. megtárgyalják: melyek azok a tartós fogyasztási cikkek, áruk, amelyekre a magyar, illetve a román kereskedelmi vállalatok igényt tartanak áruválasztékának bővítésére. a tárgyalásokba szerdán kapcsolódik be a magyar konsumex és a román merkur külkereskedelmi vállalat képviselője. az árucseré megállapodás jegyzőkönyvének aláírására csütörtökön kerül sor. /mti/

bty/le/kö az pr

14.50 120782 0640

-.-

sb0037 4 160 mtib1039

törölve !!!!!!!

Bus

1982.07.12.

sb0038 4 130 mtib1040

hazánkba érkezett a belga kp elnöke

1982. július 12. - az mszmp központi bizottságának meghívására hétfőn hazánkba érkezett louis van geyt, a belga kommunista párt elnöke és daniel fedrigo, a párt központi bizottságának tagja.

a vendégeket a ferihegyi repülőtéren horn gyula, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője fogadta. /mti/

tr/dg/zsu pr

15.00 120782 0368

-.-

sb0039 1 160 mtib1041

szerkesztőségek figyelmébe!

1982. július 12. - mai bs0062 mtib1026 sz. hírünk címében és a szövegben mindenütt a név helyesen:

szöllőssy enikő

/mti/ sa pr

15.34 120782 0204

-.-

sb0040 4 150 mtib1042

geodéziai vándorgyűlés szarvason

1982. július 12. - a geodéziai és kartográfiai egyesület idei vándorgyűlését hétfőn nyitották meg szarvason, a debreceni agrártudományi egyetem mezőgazdasági főiskoláján. a tudományos tanácskozás résztvevői a háromnapos eszmecsere vitatják meg a földügyi szervezetek feladatait - egyebek közt a topográfiai térképek korszerűsítését, a meliorációs tervezés geodéziai teendőit -, elemzik a termőföld védelmével kapcsolatos és az új földértékeléssel összefüggő tenni- és tudnivalókat. /mti/

bty/le/sa az pr

15.57 120782 0556

Bus

-.-

sb0041 4 130 mtib1043

üzemszociológia nyári egyetem

1982. július 12. - üzemszociológiai nyári egyetem nyílt hétfőn győrről a közlekedési és távközlési műszaki főiskolán. a konzultációsorozatot másodszor rendezik meg az ország minden részéről érkező hallgatóknak. a résztvevők - százharminc üzemi középvezető - többek között a műszaki fejlődés lehetőségeiről, az alkotó képesség fejlesztéséről hallhat előadásokat, e témákat vitatják meg.

a nyári egyetem nyitó előadását szabó kálmán akadémikus, a marx károly közgazdaságtudományi egyetem tanszékvezető professzora tartotta. az öt napon át tartó kurzus legfontosabb célja, hogy a tárgykörben szerzett ismeretekkel hazatérő középvezetők tevékenységükkel hatékonyabban segítsék a különböző vállalatok és üzemek megújulási készségét, az új technológiák, műszaki és szervezési megoldások bevezetését. az előadók s a hallgatók foglalkoznak majd a vezetés, az üzemi demokrácia, a munkaerőgazdálkodás, a szervezeti formák kérdéseivel, az alkotó tevékenység ösztönzésének módszereivel. az üzemszociológiai nyári egyetem résztvevői számos üzemet, gazdaságot, intézményt is felkeresnek - így a rába magyar vagon- és gépgyárat, a lébénymiklósi lenin termelőszövetkezetet, a mosonmagyaróvári egyetemet - ahol e témákat a gyakorlatban is tanulmányozzák. /mti/

kuz/sza/kö az pr

16.04 120782 1315

-.-

sb0042 4 130 mtib1044

győr: városszépítő egyesület alakult

1982. július 12. - hétfőn városszépítő egyesület alakult győrről. az alakuló ülésen - ahol csaknem kétszáz alapító tagot s számos pártfogó intézményt jegyeztek be az egyesület első jegyzőkönyvébe - kimondták: segítségére kívánnak lenni a város vezetőinek a történelmi negyed védelmében, felújításában, az új lakónegyedek tetszetős kiépítésében, a vízpartok rendbentartásában. az egyéni belépők 50, illetve - a nyugdíjasok - 25 forint éves tagdíjak befizetésére vállaltak kötelezettséget, a brigádok, vállalati közösségek ennél magasabb, 500 forint körüli éves tagdíj befizetésére vállalkoztak. az egyesület elnököt, titkárt, alelnököt, husztagu választmányt és négytagu ellenőrző bizottságot választott.

Bz

a városszépítő munkának nagy hagyományai vannak a vizek városában. az 1840-es évek elején alakult meg az akkori városházán az első városszépítő testület, amely hivatalos bizottságként működött. ezt követte 1885-ben a már társadalmi szervként működő győri városszépítő egyesület megalakulása. ez a szervezet egy évtizeden át működött; jelentős szerepet játszott a város életében, számos utca kikövezésében és fásításában működött közre, megkezdte a győri vár közelében lévő rába sziget parkosítását; ez a sziget ma is a győriek és a városba látogatók egyik kedvelt pihenőhelye.

jórészt az utóbbi évtizedek társadalmi városszépítő akcióinak eredménye a vár kazamatáinak rendbehozása, az európai híru kőtár, a vadaskert és vidámpark, majd a győrujbaráti uttorútábor.

a győri városszépítő egyesület megalakulásával új lendületet kaphat a város gyarapítása, a történelmi értékek megóvása. /mti/

cser/sza/sa az pr

16.07 120782 1684

-.-

sb0043 4 130 mtib1045

elutazott a kubai felsőoktatási miniszterhelyettes

1982. július 12. - hétfőn elutazott budapestről arturo rodriguez kubai felsőoktatási miniszterhelyettes, aki magyarországi látogatása során megbeszéléseket folytatott a művelődési minisztérium vezetőivel, és korcsog andrás államtitkárral aláírta a két minisztérium közötti együttműködés 1982-85. évi munkatervét. /mti/

gg/sa dg hgy

16.19 120782 0401

Bz

-.-

sb0044 4 180 mtib1046

tartalékcső törése okozta a zsigmond téri „árvizet”,

1982. július 12. - becslések szerint 40 ezer ember egy napi fogyasztásának megfelelő víz ömlött az utcákra a szombati óbudai csőtörés következtében. mint ismeretes, a hajnali órákban egy 500 milliméteres főnyomócső mondta fel a szolgálatot, s a 35-40 méter magasra felszökő vizoszlop rövid idő alatt „árterületté”, változtatta a zsigmond teret és környékét. a méteres víz hátán a tűzoltók csónakokon keresték az eldugult lefolyókat, s még a nem tervezett „szökőkút”, elzárása után is órákig állt a forgalom a bécsi ut és a lajos utca egy szakaszán. a vízművek és a közterület-fenntartó vállalat dolgozói gépekkel és kéziszerszámokkal tisztították meg az uttestet a vastag iszaprétegtől.

a csőtörés nem okozott gondot a vízszolgáltatásban, a környék telefonjai sem némultak el, ám a közelben parkoló autók tulajdonosai bizonyára nehezen indították be járműveiket.

a fővárosi vízművek vezetői hétfőn az mti munkatársának elmondták, hogy azt a 2-2,5 kilométeres vezetékszakaszt, amelyen a törés történt, már hosszú ideje tartalékvezetékként működtetik. a száz évnél is idősebb csövekben azért áramoltatták a vizet, hogy a használatban lévő vezeték meghibásodása esetén azonnal, változatlan minőségű vízzel láthassák el a lakosságot. a szombati csőtörés után azonban fontolóra veszik /s még a következő napokban döntenek arról/, hogy nem volna-e jobb megszüntetni az elöregedett vezetéket.

egyébként a főváros mintegy 5 ezer kilométeres vízvezeték-hálózatából évente mindössze néhány ezer méternyi szakaszt „szanálnak”, mert egyelőre a régen beépített csövekre is szükség van, még akkor is, ha ezek időnként már nem bírják az igénybevételt. jelentős feladatot lát el például a főváros legöregebb vízvezetéke, a kossuth tértől kőbányáig húzódó, 13,5 kilométer hosszú rendszer, amely a kiegészítést követő évben épült. akad tehát még bőven régi vezeték, ám fejlesztések, beruházások révén a vízművek évről évre korszerűsíti a hálózatot, amely a nemzetközi összehasonlítás alapján fiatalnak mondható, „átlagéletkora”, - 42 év. /mti/

sr/jk

16.21 120782 2125

Zs

--

sb0045 4 130 mtib1047

megjelent a társadalmi szemle júliusi száma

1982. július 12. - vezető helyen közli a folyóirat szikszay béla külgazdasági kapcsolataink alakulása, fejlesztésének feladatai című cikkét, amely a párt központi bizottságának 1982. június 23-i határozata és havasi ferenc előadói beszéde alapján napjaink legfontosabb gazdaságpolitikai teendőit tárgyalja.

nyitray ferencné dr. a nyugdíjasok életkörülményeiről írt tanulmányt, deák gábor pedig ugyanezt a kérdést elemzi - a lakóterületi pártmunkával is összefüggésben - a budapesti xiii. kerület tapasztalatai és kísérletei alapján. cseh-szombathy lászló tanulmánya a mai magyar család legfőbb jellegzetességeihez kapcsolva, azok várható alakulását előre jelezve tárgyalja a családpolitika feladatait. külpolitika, hatalom és erkölcs címmel patkó imre a szovjetunió és az egyesült államok politikájának indítékait, jellegét, morális arculatát, céljait veti össze, hangsúlyozva: a szocialista országok lételeme, érdeke és elve a béke.

berecz jános a néphatalom megszilárdításának nemzetközi körülményeiről című cikkével befejeződött a több mint egy éve megkezdett folytonosság és megújulás sorozat, amelyben 36 írás szólt az mszmp negyedszázados utjának tanulságairól.

a magyar munkásmozgalom két vértanújára, sallai imrere és füst sándorra korabeli dokumentumokból szerkesztett összeállítással emlékezik a folyóirat.

a gazdaságirányítás továbbfejlesztése az ndk-ban és bulgáriában címmel bársony jenő ad széles körű összefoglalót a két országban végbemenő kétféle mechanizmus-átalakításról.

levendel lászló mit tehetünk az alkoholizmus elleni eredményes küzdelemért? címmel számos javaslatot tesz az égető probléma átfogó társadalompolitikai aspektusban való kezelésére. a témáról három olvasói levél is szól. /mti/

i/kö hgy

16.31 120782 1818

Zs

--

sb0046 4 130 mtib1048

részvétlátogatás a kubai nagykövetségen

1982. július 12. - raul roa garcia, a kubai kommunista párt központi bizottsága és a kubai államtanács tagja elhunytá alkalmából katona imre, a népköztársaság elnöki tanácsának titkára, nagy gábor, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője és házi vencel külügyminiszterhelyettes hétfőn részvétlátogatást tett a budapesti kubai nagykövetségen. /mti/

gg dg hgy

16.51 120782 0427

--

sb0047 4 130 mtib1049 /embargó 18 óráig!/
Lázár györgy kedden romániába utazik

1982. július 12. - Lázár györgy, a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnöke constantin dascalescu-nak, a román szocialista köztársaság kormányelnökének meghívására július 13-án, kedden hivatalos baráti látogatásra romániába utazik. /mti/

gg dg hgy

16.53 120782 0312

--

sb0048 4 150 mtib1050

magyar-spanyol agrárközgazdasági értekezlet

1982. július 12. - befejeződött budapesten a magyar-spanyol agrárközgazdasági értekezlet, amelyen a két delegációt sipos aladár, a közgazdaságtudományi intézet igazgatója, illetve antonio horrero alcon, a spanyol agrárközgazdasági és agrárszociológiai társaság elnöke, a mezőgazdasági, erdőszeti, halászati és élelmezésügyi minisztérium vezérigazgatója vezette.

a

az értekezleten a két ország agrárszakemberei megvitatták a mezőgazdasági termelés társadalmi-gazdasági körülményeivel, a hatékonysággal és versenyképességgel, valamint a mezőgazdaság regionális fejlődésével kapcsolatos kérdéseket. megállapodtak abban, hogy a magyar agrártudományi egyesület, a magyar közgazdasági társaság és a spanyol agrárközgazdasági és agrárszociológiai társaság továbbfejleszti kapcsolatait, dokumentumokat cserélnek, a két ország agrárszakemberei tájékoztatják egymást a mezőgazdaság különböző területein elért eredményekről, s vizsgálják a tudományos társaságok együttműködésének további lehetőségeit.

a spanyol agrárszakemberek a gyakorlatban is megismerkedtek a magyar mezőgazdasággal, meglátogattak több tsz-t, állami gazdaságot, kutatóintézetet, valamint a mezőgazdaság irányító és érdekvédelmi szervezeteit. /mti/

mg/ka sl hgy

16.56 120782 1294

--

sb0049 4 150 mtib1051

kitüntetések

1982. július 12. - a népköztársaság elnöki tanácsa eredményes munkássága elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából a szocialista magyarországi érdemrendet adományozta molnár jánosnak, a szőlészeti és borászati kutató intézet egri kutatóállomása igazgatójának. ugyancsak érdemrendes munkásságukért, nyugállományba vonulásuk alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetésben részesítette földi lászlónét, a gabona tröszt osztályvezetőjét, nagy józsefet, a derekegyházi állami gazdaság pártbizottságának titkárát, rohonczi lajost, a boripari iroda főigazgató-helyettesét, szondi istvánt, a kaposvári tejipari vállalat igazgatóját, zsibok andrást, az állami gazdaságok országos központja szegedi területi kirendeltségnek vezetőjét. a kitüntetéseket hétfőn váncsa jenő mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter adta át. /mti/

kg/ka/kö sl hgy

17.02 120782 0881

a

--

bel

- 34 -

1982.07.12.

sb0050 4 130 mtib1052

tanácskozás a budapesti pártbizottságon

1982. július 12. - hétfőn maróthy lászló, az mszmp politikai bizottsága tagja, a budapesti pártbizottság első titkára vezetésével tanácskozást tartottak a kerületi pártbizottságok első titkárai és a budapesti pártbizottság osztályvezetői. békesi lászló titkár előterjesztésében megvitatták a takarékos importgazdálkodás, az exportbővítő intézkedések, az anyaggal való takarékoság fővárosi tapasztalatait és a további feladatokat. az eszmecserén részt vett faluvégi lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, szikszay béla, a központi bizottság osztályvezető-helyettese, rabi béla, az ipari minisztérium, és török istván, a külkereskedelmi minisztérium államtitkára. /mti/

jk/sa dg hgy

17.17 120782 0743

-. -

sb0051 4 160 mtib1053

megnyílt a x. nemzetközi kodály-szeminárium

1982. július 12. - kétszáz hazai és külföldi ének- és zenetanár részvételével hétfőn megkezdte munkáját kecskeméten, a x. nemzetközi kodály-szeminárium. a hagyományos nyári zenei rendezvénysorozat rangját jelzi, hogy a mostanira is a világ minden tájáról, összesen huszonkét országból érkeztek hallgatók. az ideit még vonzóbbá tette a kodály-centenárium; a szemináriumon a neves zenetudós és pedagógus a bemutató

tanításokon pedig a nevéhez fűződő ének-zenei nevelési koncepcióval ismerkedhetnek a szakemberek.

életutjával, munkásságával külön is foglalkoznak,

az ünnepélyes megnyitóra este az erdei ferenc művelődési központban került sor, ahol erdei péter, a kodály zoltán zenepedagógiai intézet igazgatója köszöntötte a résztvevőket, majd tóth dezső művelődési miniszterhelyettes méltatta a tizedszer megrendezett kodály-szeminárium jelentőségét a hazai zenei nevelésben, a kodályi módszer nemzetközi közreadásában. a megnyitón neves művészek szólaltatták meg kodály műveit.

bel

- 35 -

1982.07.12.

a kurzuson neves szakemberek tartanak előadásokat, bemutató tanítást, hangversenyeket. az évek során az igény szerint bővült a tematika, ujabban például népzenei, ritmushangszer, hangképzési, néptánc és kamaraéneklési foglalkozásokat is tartanak. /mti/

lász/bné/kö az hgy

17.23 120782 1328

-. -

sb0052 1 130 mtib1056

venéczi jános
1920-1982

1982. július 12. - mély megrendüléssel és fájdalommal tudatjuk, hogy venéczi jános elvtárs, a magyar munkásmozgalom régi harcosa, az mszmp központi ellenőrző bizottsága titkárságának tagja, a központi ellenőrző bizottság nyugalmazott titkára, országgyűlési képviselő, hosszantartó súlyos betegség után elhunyt.

venéczi jános elvtárs temetése július 15-én, csütörtökön 14 órakor lesz a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában.

elhunyt elvtársunk barátai, harcostársai, volt munkatársai 13,30 órától róhatják le kegyeletüket a ravatalnál.

mszmp központi ellenőrző bizottsága
a magyar népköztársaság országgyűlése

x x x

/folyt. köv./ kö

17.37 120782 0792

ds

-. -

sb0053 1 130 mtib1057

venéczi jános /2. rész/

venéczi jános 1920 tavaszán, angyalföldi munkáscsaládban született. még csak hat éves volt, amikor édesapját, a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom harcosát bebörtönözték, kiszabadulása után pedig emigrációba kényszerült. a kisgyermek az osztrák kommunista párt segítségével évekig ausztriában kapott menedéket. hazatérése után tizenöt éves korában felvették esztergyósi tanyára a láng gépgyárba, ahol nemcsak jó szakemberré, hanem osztályöntudatos munkássá is nevelték. ekkor már az angyalföldi ifjúsági szervezetekhez tartozott, s ezen az úton jutott el az illegális kommunista mozgalomhoz.

1936-ban a láng gépgyár üzemi kimsz-sejtjének lett a tagja, közreműködött a vörös segély munkájában, majd az illegális pártvezető tevékenységben. a második világháború alatt az angyalföldi ellenállási mozgalom egyik harcosaként küzdött.

a felszabadulás után a párt hívó szavára az elsők között volt, akik az élet megindításán fáradoztak: először a megbénított gyár gépeit hozták működésbe. venéczi jános a felszabadulást követő években a háborútól, fasizmustól elgyötört, megbénított emberek hitének, bizalmának megszerzéséért munkálkodott; kiemelkedő érdemeket szerzett a lánggyári és angyalföldi pártvezető munkában, a termelés megindításában. 1948-ban a szabad néphez került, a szerkesztőbizottság tagja, a levelezési rovat vezetője lett. 1953-ban az oktatási minisztérium marxizmus-leninizmus főosztályán volt osztályvezető, majd 1955-től - nyugalomba vonulásáig - hivatásos pártmunkásként tevékenykedett. az 1956-os ellenforradalom alatt a xiii. kerületi pártbizottság vezetője között volt, később a láng gépgyárban vett részt az ellenforradalom elleni harcban bizonyos tevékenységgel, osztályöntudatáról és bátorságáról. helytállását a magyar szabadságért érdemrenddel és a munkás-paraszt hatalomért emlékéremmel ismerték el.

ezután a párt újjászervezéséért, a konszolidáció kibontakozásáért dolgozott a budapesti pártbizottságon. 1961-ben a pártbizottság titkára lett. kilenc éven át töltötte be ezt a tisztséget, amikor 1970-ben, a párt x. kongresszusán a központi ellenőrző bizottság titkárává választották. tizenhat évig az mkszmp központi ellenőrző bizottságának tagja, 10 éven át - nyugalomba vonulásáig - a kecskemeti pártbizottság tagjaként mindvégig részt vett a testület munkájában, kommunista felelősségtudattal és határozottsággal végezve feladatát. az országgyűlésben több mint egy évtizeden át képviselte szűkebb hazáját, angyalföldet.

/folyt. köv./ kö

17.52 120782 2545

.-.

sb0054 1 130 mtib1058

venéczi jános /3. rész/

venéczi jános kiemelkedő munkásságát magas kitüntetések sora jelzi, többek között a szocialista hazáért érdemrend, és a munka vörös zászló érdemrend tulajdonosa. személyében a párt és a munkásmozgalom jeles képviselője távozott. /mti/

i/-ár/kö hgy

.-.

17.54 120782 0290

20.32 100782 0308

szervezték: bacsony lászló, baumann lászló
 készült az mti belpolitikai fejlesztésében
 főszerkesztő: pasztor jános

sb0055 4 160 mtib1059

x. országos honismereti akadémia nyiregyházi

1982. július 12. - az alapítása óta eltelt 20 évvel a falusi társadalom változásával foglalkoznak. szó lesz a magyar falusi demográfiai szerkezetváltozásairól, a termelési viszonyokról, a falukutatásban betöltött helyéről és szerepéről, ismertetik egy-egy tájörzet helyi együttes és nemzeti kutatómunkáinak eredményeit, az országos kutatás és a magyar falusi társadalmi átalakulására. az akadémia az országos honismereti szerepelnek a „magyarország felfedezése”, sorozat közéleti és tudományos tervei, továbbá a honismereti és az olvasóklubok közötti együttműködésének lehetőségei.

a július 17-ig tartó nyiregyházi akadémia résztvevői a falusi társadalom változásával foglalkoznak. szó lesz a magyar falusi demográfiai szerkezetváltozásairól, a termelési viszonyokról, a falukutatásban betöltött helyéről és szerepéről, ismertetik egy-egy tájörzet helyi együttes és nemzeti kutatómunkáinak eredményeit, az országos kutatás és a magyar falusi társadalmi átalakulására. az akadémia az országos honismereti szerepelnek a „magyarország felfedezése”, sorozat közéleti és tudományos tervei, továbbá a honismereti és az olvasóklubok közötti együttműködésének lehetőségei.

a megnyitó ünnepségen adta át molnár béla a hazafias népfőiskola honismereti mozgalomának elismerését, az országos honismereti társaság misóczy lajos főiskolai docensnek, aki a honismereti mozgalom sikerrel a gyöngyösi városi művelődési központ honismereti szakkörét. /mti/

10.10.120782/sa kz hgy

- 28 -

bel

17.58 120782 1507

As

sb0053 1 130 mtib1057

venéczi jános /2. rész/

venéczi jános 1920 tavaszán, angyalföldi munkáscsaládban született. még csak hat éves volt, amikor édesapját, a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom harcosát bebörtönözték, kiszabadulása után pedig emigrációba kényszerült. a kisgyermek az osztrák kommunista párt segítségével évekig ausztriában kapott menedéket. hazatérése után tizenöt éves korában felvették esztergályos tégelgyárba, ahol nemcsak jó szakemberré, hanem osztályöntudatos munkássá is nevelték. ekkor már az angyalföldi ifjumunkás szervezethez tartozott, s ezen az uton jutott el az illegális kommunista mozgalomhoz.

1936-ban a Láng gépgyár üzemi kimsz-sejtjének lett a tagja, közreműködött a vörös segély munkájában, majd az illegális pártszervező tevékenységben. a második világháború alatt az angyalföldi ellenállási mozgalom egyik harcosaként küzdött.

a felszabadulás után a párt hívó szavára az elsők között volt, akik az élet megindításán fáradoztak: először a megbénított gyár gépeit hozták működésbe. venéczi jános a felszabadulást követő években a háborútól, fasizmustól elgyötört, megbénított emberek hitének, bizalmának megszerzéséért munkálkodott; kiemelkedő érdemeket szerzett a lánggyári és angyalföldi pártszervező munkában, a termelés megindításában. 1948-ban a szabad néphez került, a szerkesztőbizottság tagja, a levelezési rovat vezetője lett. 1953-ban az oktatási minisztérium marxizmus-Leninizmus főosztályán volt osztályvezető, majd 1955-től - nyugalomba vonulásáig - hivatásos pártmunkásként tevékenykedett. az 1956-os ellenforradalom alatt a xiii. kerületi pártház védői között volt, később a Láng gépgyárban vett részt az ellenforradalom elleni harcban bizonyosságot téve elvhűségéről, osztályöntudatáról és bátorságáról. helytállását a magyar szabadságért érdemrenddel és a munkás-paraszt hatalomért emlékéremmel ismerték el.

ezután a párt ujjaszervezéseért, a konszolidáció kibontakozásáért dolgozott a budapesti pártbizottságon. 1961-ben a pártbizottság titkára lett. kilenc éven át töltötte be ezt a tisztséget, amikor 1970-ben, a párt x. kongresszusán a központi ellenőrző bizottság titkárává választották. tizenhat évig az mszmp központi ellenőrző bizottságának tagja, 10 éven át - nyugalomba vonulásáig - a keb titkára volt. a keb titkárságának tagjaként mindvégig részt vett a testület munkájában, kommunista felelősségtudattal és határozottsággal végezve feladatát. az országgyűlésben több mint egy évtizeden át képviselte szűkebb hazáját, angyalföldet.

/folyt. köv./ kö

17.52 120782 2545

as

sb0054 1 130 mtib1058

venéczi jános /3. rész/

venéczi jános kiemelkedő munkásságát magas kitüntetések sora jelzi, többek között a szocialista hazáért érdemrend, és a munka vörös zászló érdemrend tulajdonosa. személyében a párt és a munkásmozgalom jeles képviselője távozott. /mti/

i/-ár/kö hgy

--

ms

17.54 120782 0290

20.32 100782 0308

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
főszerkesztő: pasztor jános
szerkesztettek: bacsony lászló, haumann lászló
- e g e v -

sb0055 4 160 mtib1059

x. országos honismereti akadémia nyiregyházi

1982. július 12. - az alapítása óta eltelt 20 év tapasztalatai szerint a szűkebb lakó- és munkahely, valamint a haza megismerését célzó honismereti mozgalom földrajzi és társadalmi vonatkozásában egyaránt országos méretűvé vált - mondta molnár béla, a hazafias népfront országos tanácsának titkára hétfőn nyiregyházán, a x. országos honismereti akadémia megnyitóján. a mozgalom kiterjedt a települések, az ipari és mezőgazdasági üzemek tekintélyes részére, sok tízezer ember csatlakozott hozzá, és vállalt részt belőle a saját és a mások örömeire.

a július 17-ig tartó nyiregyházi akadémia résztvevői a falusi társadalom változásával foglalkoznak. szó lesz a magyar falu demográfiai szerkezetváltozásairól, a termelési szerkezet változásairól, a falukutatásban betöltött helyéről és szerepéről, ismertetik egy-egy tájörzet helyi egyéni és csoportos kutatómunkáinak eredményeit, az országos kutatás és a falusi társadalmi átalakulására. az akadémia zsinata fórumának napirendjében szerepelnek a „magyarország felfedezése”, sorozat közéleti és tudományos tervei, továbbá a honismereti és az olvasópálya-mozgalom együttműködésének lehetőségei.

a megnyitó ünnepségen adta át molnár béla a hazafias népfront honismereti mozgalomának elismerését, az országos honismereti misóczy lajos főiskolai docensnek, aki a honismereti mozgalom sikerrel a gyöngyösi városi művelődési központ honismereti szakkörét. /mti/

17.54 120782 1507

--

bel

as



sb0056 4 150 mtib1060

ármányos juhászok

1982. július 12. - üzérkedő juhászok bűnügyében hirdetett ítéletet hétfőn, többnapos tárgyalás után a tolna megyei bíróság dr. soós miklós tanácsa székszárdon. az elsőrendű vádlott: kapás istván, a hőgyészi állami gazdaságban alkalmazott juhász, a másodrendű vádlottal, idős acsádi istvánnal, a tamási béke tsz juhászával megegyezve a tsz nyájából ellopott és elhajtott tavaly nyáron 88 juhot. mivel az állami gazdaság nyáját is hűtlenül kezelte, ott is megfogyatkozott a jószágállomány. a hiány pótlására kapás ellopott 23 birkát egy mözsi gazda által rábizott nyájából is. a harmadrendű vádlottal: csaba istván gazdasági kerületvezető-helyettesével abban egyezett meg, hogy rühes, elhullott állatok bőrét értékesítik, s a pénzen megosztottak. a gazdaság nyájából késői ellésből származó juhokat is eladtak - saját zsebre - a bűnügyben orgazdaként szereplő ma:rcz jános negyedrendű vádlottnak, tengelici tsz-ágazatvezetőnek. más esetben szép, egészséges juhokat leromlott, öreg birkákkal cseréltek ki. amikor kiderült a dolog, az eljárásakor a két juhász négy ártatlan emberre akarta ráfogni a lopást, így hamis vád illetve hamis tanuzás büntetését is elkövette.

a megyei bíróság kapás istvánt háromévi, börtönben végrehajtandó szabadságvesztésre ítélte, mellékbüntetésként a közügyek gyakorlásától három évre eltiltotta. idős acsádi istvánt másfélévi börtönnel, kétévi közügyektől való eltiltással sújtották, csaba istván nyolcezer forint pénzbüntetést, ma:rcz jános kétévi, próbaidőre felfüggesztett tizhónapi börtönt, továbbá négyezer forint pénzbüntetést kapott. a vádlottak és védőik fellebbeztek, az ügyész a első- és másodrendű vádlott esetében háromnapos gondolkodási időt tartott fenn, a többi ítéletet tudomásul vette. /mti/

blb/kjné/sa az hgy

18.01 120782 1794

--

sb0057 4 160 mtib1061 /felhasználható: 21 órától!/
megkezdődött az „egervári nyár,,

1982. július 12. - zalaegerszeg szomszédságában, a középkori hangulatot idéző egervári várkastélyban hétfőn megkezdődött a mind népszerűbb nyári kulturális rendezvénysorozat, az „egervári nyár,,. a nyitó rendezvényen több színház művészeinek közreműködésével mutatták be - telt ház előtt - goldoni: kávéház című vígjátékát, hollósi frigyest, sinkó lászló, molnár piroska és peremartoni krisztina főszereplésével. ugyanezt a darabot nagykanizsán, lentiben, keszthelyen, zalakaroson és szombathelyen tájélekedésben is bemutatják. július végén bemutatkozó előadáson találkozunk a nézők a leendő zalaegerszegi állandó színház tagjaival. ruszt józsef művészeti vezető rendezésében foster: tom paine /esztelen komédia két részben/ című darabja kerül műsorra a várkastély színpadán. a főbb szerepekben: deák éva, fekete gizi és forgács tibor. terv szerint ugyanezzel a darabbal kezdi meg az elővadt a zalaegerszegi művelődési közponban az új magyar színházi társulat. /mti/

tóa/kné/kö az hgy

18.05 120782 1038

--

sb0058 4 150 mtib1062

elzárták a bányatüz levegőutánpótlását

1982. július 12. - hétfőn délután a bányamentőknek sikerült elzárniuk a komlózi zobák bányában keletkezett tűz levegőutánpótlásának útját: a veszélyes fejtés szállító- és légvágatát vízzel árasztották el, a szomszédos fejtéshez vezető feltörésben pedig iszapdugót hoztak létre, s ezzel megszüntették az égés feltételét.

mint arról hirt adtunk, szombaton, a mecseki bányauzem második szintjének tizennegyedik telepi fejtésében öngyulladásból eredő tűz keletkezett, amelynek elhárítását a bányamentők azonnal elkezdték. a tűz fészkeinek felkutatása után a szakemberek kidolgozták az oltás módszerét, és intézkedési tervet készítettek a fejtésben levő értékes berendezések kiszereelésére, s a megváltozott helyzethez igazodó továbbfejtésre is. a lezárt bányatérseget kémlelőcsöveken át állandóan figyelik, levegőmintákat vesznek belőle, hogy a tűz kialakása után nyomban hozzáfoghassanak a bentlevő anyagok és gépek mentéséhez.

b

bel

- 40 -

1982.07.12.

mérei emil, a mecseki szénbányák vezérigazgatója az mti munkatársának elmondotta, hogy a szénbányászat fokozottan tűzveszélyes föld alatti munkahelyein fellépő öngyulladás műszeres észlelése és a tűzvédelmi munkálatok elkezdése után mindig az a bányamentők legfőbb törekvése, hogy minél kisebb bányatárséget zárjanak le. így volt ez most is. a vasárnap erősödni látszó tűzgócának felderítése után határozták el, hogy a fejtést lezárják. a bányatüzek elleni védekezésre a vállalat az elmúlt évben tízszer annyit költött, mint a harmadik ötéves terv fél évtizede alatt összesen. ennek eredménye, hogy számottevően csökkent a tüzesetek száma, s az utóbbi kilenc évben a mecseki szénbányáknál egyetlen bányatüzből eredő halálos baleset sem volt. a korszerű távjelző műszerek lehetővé tették a mostani bányatűz korai észlelését, s azt is, hogy elhárítását a dolgozók testi épségének veszélyeztetése nélkül kezdehették el - mondotta a vezérigazgató. /mti/

kász/sa kz hgy

18.42 120782 1954

-. -

sb0059 4 180 mtib1064

időjárásjelentés

1982. július 12. - a meteorológiai intézet jelenti július 12-én, hétfőn 19 órakor:

fülledt idő, záporok

várható időjárás az ország területén kedd estig: tulnyomóan felhős marad az ég és többfelé lesz újabb eső, zápor, zivatar. a délkeleti, déli szél csak kissé élénkül meg. fülledt idő várható. a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 21-26 fok között alakul. /mti/

gg/sa hgy

19.22 120782 0435

-. -

bel

- 41 -

1982.07.12.

sb0060 4 150 mtib1065

fennakadás a villamosforgalomban

1982. július 12. - a hétfő délutáni esőzés budapest több pontján fennakadásokat okozott a villamosforgalomban. a iii. kerületben lévő kolosy téren a vizáradat törmeléket sodort a vágányokra, emiatt 25 percig nem közlekedett a 17-es villamos. a iv. kerületben, a külső váci úton a 10-es és a 10/a jelzésű villamos forgalma állt 50 percig, majd a pálya vizeitelenítése után nem sokkal ismét elöntötte a víz a vágányokat és újabb 25 perces kényszerpihenő következett. a xiv. kerületi erzsébet királyné útjánál lévő körvasutsornál a máv-aluljárót elöntötte a víz, emiatt a 62-es, a 67-es és a 69-es villamos 40 percig nem közlekedhetett. kétszer került víz alá a xv. kerületben a rákospalotai máv-aluljáró, ahol a 12-es villamos forgalma szünetelt 40, illetve 35 percig. a bkv az elöntött szakaszokon villamospótló autóbuszokat üzemeltetett, amíg elvégezték a vágányok megtisztítását, illetve vizeitelenítését. a bkv-autóbuszok forgalmában különösebb fennakadás nem volt. /mti/

be/sa hgy

20.08 120782 1032

-. -

sb0061 4 180 mtib2028

tartalomjegyzék /1. rész/

1982. július 12. - mai belpolitikai hireink tartalomjegyzéke:

sb0001 bevált a szervezeti /1. rész/
sb0002 bevált a szervezeti /2. rész/
sb0003 szövetkezeti kisvállalkozások /1. rész/
sb0004 szövetkezeti kisvállalkozások /2. rész/
sb0005 új rendszerű lakóház-felújítás
sb0006 orvosi rendelő konténer elemek
sb0007 hartai szoba ausztriai
sb0008 ikervárról virágkosár
sb0009 flexibilis antenna, duplex
sb0010 külpiaci szervezet fejlesztése
sb0011 új rendelet /1. rész/
sb0012 új rendelet /2. rész/
sb0013 kgst-tanácskozás a szabadalmi
sb0014 vasi-stájer cseretábor
sb0015 pedagógus képzőművészek alkotó
sb0016 losonczy pál megkezdte szabadságát

As

sb0017 szabadságon a varrónők
 sb0018 balesetek
 sb0019 vállalkozó kereskedők /1. rész/
 sb0020 vállalkozó kereskedők /2. rész/
 sb0021 vállalkozó kereskedők /3. rész/
 sb0022 balesetek vidéken
 sb0023 új egészségügyi intézmény
 sb0024 megnyílt a zalaegerszegi
 sb0025 szőlőssy enikő tárlata pakson
 sb0026 megnyílt a felnőttnevelők
 sb0027 megkezdődtek a szegedi szabadtéri
 sb0028 játéksátor óvodásoknak
 sb0029 olvasótábor kicsiknek és nagyoknak
 sb0030 időjárásjelentés /1. rész/
 sb0031 időjárásjelentés /2. rész/
 sb0032 kádár jános és lázár györgy
 sb0033 filmfesztivál-díj
 sb0034 teljes ülést tartott a magyar
 sb0035 befejezte magyarországi látogatását
 sb0036 magyar-román határmenti
 sb0037 szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0038 hazánkba érkezett
 sb0039 szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0040 geodéziai vándorgyűlés
 /folyt. köv./ kö

21.09 120782 1500

-.-

sb0062 4 180 mtib2029

tartalomjegyzék /2. rész/

sb0041 üzemszociológia nyári egyetem
 sb0042 győr: városszépítő egyesület
 sb0043 elutazott a kubai
 sb0044 tartalékcső törése okozta
 sb0045 megjelent a társadalmi szemle
 sb0046 részvétlátogatás a kubai
 sb0047 lázár györgy kedden romániába
 sb0048 magyar-spanyol agrárközgazdasági
 sb0049 kitüntetések
 sb0050 tanácskozás a budapesti
 sb0051 megnyílt a x. nemzetközi
 sb0052 venéczi jános /1. rész/
 sb0053 venéczi jános /2. rész/
 sb0054 venéczi jános /3. rész/

sb0055 x. országos honismereti
 sb0056 ármányos juhászok
 sb0057 megkezdődött az „egyévi nyár,,
 sb0058 elzárták a bányatűz levegőtánpótlását
 sb0059 időjárásjelentés
 sb0060 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0061 tartalomjegyzék /2. rész/ /mti/ kö hgy

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
 főszerkesztő: pásztor jános
 szerkesztették: izsák erika, fehér péter, halasi györgy
 - v é g e -

21.10 120782 0917

-.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1982. július 13.

bel.

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

az exportfővállalkozások szabályozásának korszerűsítése /1.
rész/

1982. július 13. - a népgazdaság külkereskedelmi feladatainak megoldásában, a kivitel szerkezetének korszerűsítésében nő a hazai vállalatok exportfővállalkozási tevékenységének jelentősége, az ilyen vállalkozások olyan gyártmányok külföldi értékesítését is lehetővé teszik, amelyeket jelenleg csak korlátozott mértékben vagy egyáltalán nem adunk el külföldön. mivel ma még az exportfővállalkozások keretében lebonyolított kivitel nem haladja meg az éves export 10 százalékát, lényeges ennek a vállalkozási formának a támogatása, az elterjedését biztosító kedvező feltételek megteremtése.

ezért került sor a közelmúltban a meglevő szabályozás korszerűsítésére, olyan keretek kialakítására, amelyek nagyobb mozgásteret biztosítanak a vállalatoknak. a korszerűsített szabályozás ezen túl lehetővé teszi, hogy komplett berendezések kivitelére, külföldön kulcsrakész létesítmények létrehozására külkereskedelmi, illetve gazdasági társaságot alakítsanak a hazai vállalatok, a társaság tagjai így a deviza-árbevétel megállapodásuknak megfelelően megoszthatják. a feltétel az, hogy a vállalkozás kockázatát is együttesen viseljék. így biztosítható a résztvevők közös érdekeltsége.